

ОТЧЕТ
ХАРЬКОВСКОЙ ОБЛАСТНОЙ СЕКЦИИ "ИЗУЧЕНИЕ АНОМАЛЬНЫХ ЯВЛЕНИЙ В
ОКРУЖАЮЩЕЙ СРЕДЕ" НТО РЭС им. А.С. ПОПОВА ЗА 1991 Г.

Харьковская обл. секция по изучению аномальных явлений в 1991 г. строила свою работу в соответствии с Тематическим планом Харьковского обл. правления НТО РЭС, личными планами руководителей групп и предложениями членов секции.

На заседаниях секции заслушивались доклады, сообщения по тематике "Изучение НЛО", "Полтереест", "Контакты", "Аномальные явления в природе", регулярно зачитывались сообщения о наблюдении НЛО - из прессы и писем очевидцев.

Группа сбора информации поддерживала переписку с другими организациями, обменивалась информацией. Совместно с группой в пос. Глушково Курской обл. подготовлен материал для Комплексной геофизической экспедиции. От А.С. Волкова (г. Рязань, Комиссия по изучению НЛО) получена карта наблюдений НЛО, отчет Комиссии по взрыву в Сасово.

Группа приборного обеспечения продолжала теоретические разработки. Продолжаются доработки металлоискателя. Разработан прибор хронозфекта.

В мае апреля был выезд в район места посадки НЛО под Мерефой 7 января 1990 г. По берегу реки Мка отмечены местные аномалии, предположительно связанные с залежами болотной руды.

Обл. секция приняла активное участие в организации Украинской уфологической ассоциации. Были организованы и проведены конференция и съезд УКУФАС.

В октябре были проведена уфологическая конференция, в работе которой приняли участие уфологи Украины и других республик (Ю.А. Фомин из Москвы, Б.П. Кудрявцев из Боронека, А.Б. Успенский из Нижнего Новгорода). В работе конференции принял участие А.П. Бердник.

Опубликована книга В.В. Рубцова и Ю.Платова, формирующая научное отношение к проблеме НЛО. В прессе Харькова публиковались статьи А.В. Белецкого, В.С. Мантулина. Ю.Н. Степанов принимал участие в телепередаче.

В.В. Рубцов, В.И. Макуга, Т.П. Жолудь, С.А. Дягилев, В.С. Мантулин приняли участие в работе конференции Всесоюзной уфологической ассоциации, прошедшей в Иосиве в октябре. Были наложены полезные связи, получена информация об изучении НЛО.

Как недостаток можно считать срывы Комплексной геофизической экспедиции по изучению мест посадок НЛО (ввиду отсутствия авансирования работ), сорваны выезды в район посадки НЛО под Мерефой, в район массовых наблюдений НЛО под Солнечным Ахтырского района.

Харьковской областной секции издано информационное письмо в

В 1991 году была ослаблена лекционная работа по популяризации исследований НЛО, по формированию научного мировоззрения. Но следует отметить, что сотрудникам и читателям Харьковской гос.научной библиотеки им.В.Г.Короленко была прочитана лекция, дополненная выступлениями членов секции. Особый интерес вызвало сообщение Ю.Н.Стельмажова об изучении полтергейста. В октябре в рамках уфологической конференции был организован Круглый стол по изучению аномальных явлений, проводимый в Доме науки и техники.

На отчетном заседании секции были высказаны замечания по работе и предложения по ее улучшению, отмечено, что научная работа проводится в индивидуальном порядке и секция не вполне отвечает своему назначению, превращаясь из научной общественной организации в клуб по интересам. Однако секция выполнила свою основную задачу : способствовала развитию интереса к изучению аномальных явлений, члены секции нарабатывают фактический материал по изучению НЛО, проводят самостоятельные наблюдения аномальных явлений, принимают участие в работе Экспертного совета УКУФАС.

Основной причиной недостаточного обеспечения работы секции является отсутствие финансирования целевых программ изучения аномальных явлений.

В настоящее время проводится работа по созданию банка данных сообщений НЛО, контактов, полтергейста, по подготовке к публикации Материалов конференций 1990, 1991 гг., Сборника сообщений о наблюдениях НЛО.

Председатель секции,
канд. филос. наук

В.В.Рубцов

9 января 1992г.